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ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

 

В сучасних умовах глобалізації та стрімкого розвитку цифрових технологій 

питання оподаткування цифрових послуг стає одним із ключових викликів для 

національних податкових систем. Міжнародна економічна інтеграція, зростання обсягу 

електронної комерції та транснаціональних цифрових платформ призводять до 

необхідності адаптації оподаткування до нових реалій. Це вимагає від держави пошуку 

оптимальних інструментів для забезпечення фіскальної справедливості, уникнення 

подвійного оподаткування та стимулювання розвитку цифрової економіки, що активно 

досліджується українськими науковцями. 

Оподаткування цифрових послуг охоплює інсталяцію та спрямування податків з 

операцій, пов’язаних із наданням послуг у цифровому середовищі, зокрема через 

інтернет-платформи, мобільні додатки, хмарні сервіси та електронну комерцію. Як 

зазначає О.Ю. Мельник [4], основна складність встановлена у визначених місцях 

виникнення податкового зобов’язання, ідентифікації платника податку та справедливому 

розподілі податкових надходжень між країнами. 

Зростання кількості нерезидентів-постачальників цифрових послуг створює 

труднощі для традиційних підходів до оподаткування, оскільки діяльність таких компаній 

часто не супроводжується фізичною присутністю на території країни-споживача. 

Вітчизняні дослідники (зокрема, Л.Л. Тарангул [7]) підкреслюють, що це засіб до втрати 

бюджетів, спотворення конкуренції та стимулює усунення від оподаткування. 

У світі сформовані різні підходи до оподаткування цифрових послуг, серед яких 

найбільше поширені такі: 

Впровадження податку на додану вартість (ПДВ) на цифрові послуги для 

нерезидентів. Цей підхід, який активно використовується в країнах ЄС, Австралії, Японії, 

дозволяє оподатковувати цифрові послуги, які надаються споживачам-резидентам іншої 

країни. 

Запровадження окремих «цифрових податків» (Digital Services Tax, DST). 

Наприклад, у Франції, Італії, Великій Британії надається податок на доходи від надання 

цифрових послуг певного обсягу, незалежно від податкового резидентства компанії. 

Акцент на міжнародному співробітництві. Організація економічного 

співробітництва та розвитку (ОЕСР) розробляє глобальні підходи до оподаткування 

цифрової економіки, зокрема концепції Pillar One і Pillar Two, які передбачають новий 

розподіл податкових прав та мінімальний глобальний податок. 

Як зазначає І.В. Луцик [3], ключовою тенденцією є гармонізація національних 

податкових систем з міжнародними стандартами, що дозволяє уникнути подвійного 

оподаткування й забезпечити надходження до бюджету. 

В Україні питання оподаткування цифрових послуг стало актуальним із 

впровадженням так званого «Google-Податку» (закон №1525-IX, який діє з 2022 року), 
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яким запроваджено ПДВ для нерезидентів, які надають електронні послуги українським 

споживачам. Це дозволило розширити податкову базу, підвищити справедливість 

оподаткування та вирівняти умови конкуренції між резидентами та нерезидентами. 

Як підкреслює О.А. Барановський [1], Україна приєдналася до тих тенденцій у 

сфері оподаткування цифрової економіки, однак у національному законодавстві 

залишаються європейські прогалини щодо визначення місця постачання послуг, 

ідентифікації платників податку та контролю за дотриманням податкового законодавства. 

Також є питання ефективної міжнародної співпраці з обміну податковою інформацією та 

боротьби з ухиленням від оподаткування, що висвітлюється у роботах В.С. Опаріна [6]. 

Динамічний розвиток цифрової економіки, посилення міжнародної конкуренції та 

зростання ролі транснаціональних платформ створюють низку викликів для фіскальної 

політики: 

• Проблема «erosion and profit shifting» (BEPS) – відтік податкової бази до 

юрисдикції із низьким оподаткуванням. 

• Відсутність чітких міжнародно-правових механізмів розподілу податкових 

надходжень між країнами споживачів та постачальників цифрових послуг. 

• Низький рівень податкової культури та складність адміністрування податків у 

цифровому середовищі. 

Українські науковці, зокрема Л.Л. Тарангул та О.Ю. Мельник [4, 7], наголошують 

на необхідності модернізації податкової системи відповідно до сучасних тенденцій, 

розвитку інструментів електронного адміністрування, підвищення прозорості та 

посилення міжнародного співробітництва. 

З іншого боку, як зазначає І.В. Луцик [3], ефективне оподаткування цифрових 

послуг може стати джерелом додаткових надходжень до бюджету, сприяти розвитку 

національного ринку цифрових технологій, інноваційної діяльності та забезпечити 

справедливий розподіл податкового навантаження. 

У контексті міжнародної економічної інтеграції Україна має результати таких 

стратегічних напрямів: 

Гармонізація національного законодавства з міжнародними стандартами ОЕСР та 

ЄС щодо оподаткування цифрової економіки. 

Розширення співпраці з міжнародними організаціями у питаннях обміну 

податковою інформацією, спільної боротьби з ухиленням від оподаткування та 

запровадженням мінімальних податкових ставок. 

Використання сучасних ІТ-рішень та автоматизація податкового адміністрування 

для контролю за операціями в цифровому середовищі. 

Підвищення рівня податкової культури та обізнаності платників податків щодо 

нових вимог та правил оподаткування цифрових послуг. 

Як підкреслює О.А. Барановський [1], залишається забезпечення балансу між 

фіскальними інтересами держави та стимулами для розвитку цифрового бізнесу, аби не 

пригальмувати інновації та не створити посилений регуляторний тиск на ринку 

учасників. 

Отже, оподаткування цифрових послуг в умовах міжнародної економічної 

інтеграції є складним багатогранним процесом, що вимагає постійного вдосконалення 

податкової політики, адаптації до міжнародних тенденцій та посилення міждержавного 

співробітництва. Досвід провідних країн світу та рекомендації міжнародних організацій 

мають стати орієнтиром для формування ефективної, справедливої та прозорої системи 

оподаткування цифрових послуг в Україні. Водночас, важливо не знизити високого 

податкового навантаження на цифровий бізнес, зберігаючи стимули для інновацій та 

розвитку національного ринку цифрових технологій. Українські науковці наголошують 

на необхідності гармонізації законодавства, впровадження електронного адміністрування 

та розширення міжнародної співпраці, що дозволяє забезпечити стабільні надходження до 
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бюджету та сприяти формуванню конкурентоспроможної цифрової економіки. Успішна 

реалізація цих завдань стане запорукою інтеграції України у світовий економічний 

простір, підвищення інвестиційної привабливості та розвитку сучасних цифрових 

сервісів, що відповідають потребам суспільства та бізнесу. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНОЇ СФЕРИ В 

УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Сучасна фаза розвитку транспортно-логістичної сфери характеризується 

інтенсивною інноваційною діяльністю, що охоплює інтеграцію автоматизованих систем, 

цифровізацію операційних процесів та застосування передових технологічних рішень, 

зокрема штучного інтелекту та машинного навчання. Дана тенденція проявляється у 

розбудові інтелектуальних транспортних систем, оптимізації ефективності логістичних 

ланцюгів, а також підвищенні рівня прозорості та можливостей відстеження товарних 

потоків. Окрім того, у відповідь на глобальні кліматичні зміни, зростає значущість 

імплементації екологічно орієнтованих та сталих практик ведення діяльності [1]. 

Транспортно-логістична сфера характеризується глибокими трансформаціями, 

зумовленими інтенсивною інтеграцією новітніх технологій. До ключових тенденцій 

належать автоматизація операційних процесів, активне використання даних та 
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